
南开大学 2020 级文科高等数学统考试卷（A 卷）答案 

一、填空题（每小题 3分，共 36分） 
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二、 计算题：（每小题 8分，共 56分） 

1.解： 
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2.解： 
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3. 解： 
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4. 解： 
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驻点 x=1，不可导点 x=0 

 (-∞,0) 0 (0,1) 1 (1,+∞) 

f’(x) +  - 0 + 

f(x) ↑  ↓  ↑ 

极大值 y(0)=0，极小值 y(1)=-1/2 

5. 解： 
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6.  (A-I)X = B 运用初等变换 

(𝐴 − 𝐼  𝐵) = (
1 1 0 1 −1
1 1 1 2 0

−1 0 1 5 −3
) 



→(
1 1 0 1 −1
0 0 1 1 1
0 1 1 6 −4

)→(
1 1 0 1 −1
0 1 1 6 −4
0 0 1 1 1

)→(
1 1 0 1 −1
0 1 0 5 −5
0 0 1 1 1

) 

→(
1 0 0 −4 4
0 1 0 5 −5
0 0 1 1 1

) 因此 𝑋 = (
−4 4
5 −5
1 1

) 

7. 对系数矩阵做初等行变换 

(
1 −1 1 1
1 1 −1 1
1 1 1 −1

)→(
1 −1 1 1
0 2 −2 0
0 2 0 −2

)→(
1 −1 1 1
0 2 −2 0
0 0 2 −2

)→ 

(
1 −1 1 1
0 1 −1 0
0 0 1 −1

)→(
1 −1 0 2
0 1 0 −1
0 0 1 −1

)→(
1 0 0 1
0 1 0 −1
0 0 1 −1

) 

原方程组同解于方程组 𝑥1 + 𝑥4 = 0,  𝑥2 − 𝑥4 = 0,  𝑥3 − 𝑥4 = 0 

令𝑥4 = 𝑐，方程组通解为𝑥1 = −𝑐，𝑥2 = 𝑐，𝑥3 = 𝑐，𝑥4 = 𝑐。 

其中 c 为任意常数。 

3. 解答题（每小题 4分，共 8分） 

1. 解： 

由于lim
x→1

f(x)

x−1
= 2 且有𝑙𝑖𝑚

𝑥→1
(𝑥 − 1) = 0，得知𝑙𝑖𝑚

𝑥→1
𝑓(𝑥) = 0。又因 f(x)

在 x=1 处连续，有𝑓(1) = 𝑙𝑖𝑚
𝑥→1

𝑓(𝑥) = 0。由导数定义，𝑓′(1) =

𝑙𝑖𝑚
𝑥→1

𝑓(𝑥)−𝑓(1)

𝑥−1
= 𝑙𝑖𝑚

𝑥→1

𝑓(𝑥)

𝑥−1
= 2 

2. 直接计算可得 

𝐴2 = (
2 0 2
0 4 0
2 0 2

) = 2𝐴 

因此𝐴𝑛 − 2𝐴𝑛−1 = (𝐴2 − 2𝐴)𝐴𝑛−2 = 0 


